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KIRKKOVALTUUSTO   PÖYTÄKIRJA 

     11.1.2023 

 

 

Kokousaika  Keskiviikkona 11.1.2023 klo 18.00 – 18.52 

 

Kokouspaikka  Seurakuntatalo, iso sali 

 

Jäsenet/varajäsenet 19/19 

Aula Maria Kaisa 

Glad Hannu  

Hämäläinen Heidi 

Hänninen Minna 

Kellokangas Marika 

Kokkoniemi Assi 

Kotilainen Marjaana 

Kuronen Juha 

Leppänen Ritva 

Niskanen Mauno 

Paananen Margit   

Paananen Mervi    

Pietiläinen Arvo 

Puttonen Seija  

Puustinen Jukka 

Ruuhi Teuvo    

Räsänen Elina 

Siltanen Tuija  

Vornanen Outi 

 

MUUT LÄSNÄOLIJAT Hiltunen Antti, kirkkoherra kirkkoneuvoston edustaja 

   Salojärvi Kirsi, talouspäällikkö pöytäkirjanpitäjä 

  Siidorow Tuija  tiedottaja 

 

Kokouksen avaus, alkuhartaus sekä nimenhuuto 

 

KJ 8:5 §:n mukaan kokouksen avaa iältään vanhin valtuutettu, joka johtaa puhetta, 

kunnes valtuuston puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja on valittu.  

Valtuutetuista iältään vanhin, Teuvo Ruuhi, aloitti kokouksen puheenjohtajana ja 

avasi kokouksen.  

 

   



 

1 § Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

 

Kokouskutsu kirkkovaltuuston kokoukseen on lähetetty valtuuston jäsenille 

3.1.2023. Kokouskutsu ja luettelo käsiteltävistä asioista sekä kuulutus pöytäkirjan 

nähtävillä olosta on ollut nähtävillä seurakuntatoimiston   

ilmoitustaululla 3.1.2023 alkaen.  

 

Esitys: Todetaan, että kirkkovaltuuston kokous on kirkkojärjestyksen 8 luvun 5 §:n 

mukaisesti laillisesti kokoon kutsuttu ja se jäsenmäärään nähden on kirkkolain 7 

luvun 4 §:n mukaan päätösvaltainen. 

 

Päätös: Esitys hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

2 §    Pöytäkirjantarkastajien valinta 

 

Kirkkovaltuuston työjärjestyksen 4 §:n mukaan kirkkovaltuusto valitsee kaksi 

pöytäkirjantarkastajaa tarkastamaan kokouksen pöytäkirjan. Valtuusto voi erikseen 

päättää, että pöytäkirja tai sen osa tarkastetaan heti. Pöytäkirjantarkastajat toimivat 

tarvittaessa ääntenlaskijoina. 

 

Esitys: Pöytäkirjantarkastajiksi valitaan aakkosjärjestyksen mukaisesti Maria Kaisa Aula ja 

Hannu Glad. 

 

Muutosesitys: 

 Marjaana Kotilainen esitti Hannu Gladin lisäksi toiseksi pöytäkirjantarkastajaksi 

Heidi Hämäläistä.  

 

Päätös: Muutosesitys hyväksyttiin yksimielisesti ja pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Hannu 

Glad ja Heidi Hämäläinen. 

 

3 § Valtuutettujen esteiden hyväksyminen 

 

Kirkkovaltuuston työjärjestyksen toisen pykälän mukaan, kirkkovaltuuston tulee 

hyväksyä valtuutettujen esteet. Tämän jälkeen varajäsenet voivat ryhtyä toimimaan 

estyneiden tilalla. 

 

Esitys: Kirkkovaltuusto hyväksyy esteellisten valtuutettujen esteet ja varajäsenten 

toimimisen heidän puolestaan.  

Päätös: Esteellisiä valtuutettuja ei ollut, vaan kaikki 19 olivat paikalla.  

 



4 §  Työjärjestyksen hyväksyminen 

 

Kirkkovaltuuston työjärjestyksen 9 §:n mukaisesti asiat otetaan esityslistalle 

puheenjohtajan määräämään järjestykseen ja esitellään, ellei valtuusto toisin 

päätä, kirkkovaltuustolle esityslistan mukaisessa järjestyksessä. 

 

Esitys: Hyväksytään valtuutetuille jaettu esityslista tämän kokouksen työjärjestykseksi. 

 

Päätös: Esitys hyväksyttiin yksimielisesti. 

 

5 §    Kirkkovaltuuston puheenjohtajan vaali 

Kirkkojärjestyksen 8. luvun 2 §:n mukaisesti kirkkovaltuusto valitsee 

keskuudestaan toimikautensa 1. ja  3.  vuoden ensimmäisessä kokouksessa 

puheenjohtajan. 

Kirkkoneuvosto 2.12.2022 pitämässään kokouksessa päätti, että vaalin 

toimittaminen saatetaan kirkkovaltuustolle tiedoksi.  

 Esitys:    Kirkkovaltuusto valitsee kirkkovaltuuston puheenjohtajan vuosiksi 2023 -    

   2024. 

 

 Päätös:    Kirkkovaltuuston puheenjohtajaksi vuosiksi 2023 – 2024 valittiin 

     yksimielisesti Maria Kaisa Aula. 

 

6 §     Kirkkovaltuuston varapuheenjohtajan vaali 

Kirkkojärjestyksen 8. luvun 2 §:n mukaisesti kirkkovaltuusto valitsee 

keskuudestaan toimikautensa 1. ja 3. vuoden ensimmäisessä kokouksessa 

varapuheenjohtajan. 

Kirkkoneuvosto 2.12.2022 pitämässään kokouksessa päätti, että vaalin 

toimittaminen saatetaan kirkkovaltuustolle tiedoksi.  

   Esitys:    Kirkkovaltuusto valitsee kirkkovaltuuston varapuheenjohtajan vuosiksi   

     2023 - 2024. 

 

   Päätös:  Kirkkovaltuuston varapuheenjohtajaksi vuosiksi 2023 – 2024 valittiin 

yksimielisesti Jukka Puustinen. 

   Tiedoksi merkitään: 

  Puheenjohtajana toiminut Teuvo Ruuhi luovutti puheenjohtajuuden 

vastavalitulle kirkkovaltuuston puheenjohtaja Maria Kaisa Aulalle. 

 



 

7 §    Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan ja jäsenten vaali 

KL 10 luvun 2 §:n mukaisesti kirkkoneuvoston puheenjohtaja on 

kirkkoherra ja muina jäseninä varapuheenjohtaja sekä, sen mukaan kuin 

ohjesäännössä määrätään 5 muuta jäsentä. Kirkkoneuvoston jäsenten vaali 

suoritetaan kirkkovaltuuston toimikauden 1. ja 3. vuoden tammikuussa. 

Ensiksi valitaan varapuheenjohtaja ja sitten muut jäsenet. Valinnoissa 

muistetaan tasa-arvolaki.  

Kirkkoneuvosto 2.12.2022 pitämässään kokouksessa päätti, että vaalin 

toimittaminen saatetaan kirkkovaltuustolle tiedoksi.  

   Esitys:   Kirkkovaltuusto valitsee ensin kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan ja 

       sitten 5 muuta jäsentä. 

   

  Kirkkovaltuuston varapuheenjohtajaksi esitettiin Marika Kellokangasta ja 

Teuvo Ruuhea. Ehdokkaiden puheenvuorojen jälkeen suoritettiin suljettu 

lippuäänestys. Suoritetussa äänestyksessä ääniä annettiin yhteensä 19. 

Teuvo Ruuhi sai 11 ääntä ja Marika Kellokangas 8 ääntä.  

 

 Päätös:   Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajaksi vuosiksi 2023 – 2024 valittiin 

  äänestyksen jälkeen Teuvo Ruuhi ja varsinaisiksi jäseniksi vuosiksi 2023 –  

  2024 yksimielisesti Marika Kellokangas, Minna Hänninen, Marjaana 

    Kotilainen, Outi Vornanen ja Juha Kuronen.  

 

8 § Kirkkoneuvoston jäsenten henkilökohtaisten varajäsenten vaali 

Kirkkoneuvoston ohjesäännön 3 § määrää, että kun varsinaisten jäsenten 

vaali on toimitettu, on eri vaalilla valittava jäsenille henkilökohtaiset va-

rajäsenet.   

Kirkkoneuvosto 2.12.2022 pitämässään kokouksessa päätti, että vaalin 

toimittaminen saatetaan kirkkovaltuustolle tiedoksi.  

  Esitys:  Kirkkovaltuusto valitsee kirkkoneuvoston jäsenille henkilökohtaiset 

varajäsenet vuosiksi 2023 – 2024. 

  Päätös: Kirkkoneuvoston henkilökohtaisiksi varajäseniksi vuosiksi 2023 – 2024 

valittiin yksimielisesti Arvo Pietiläinen (Ruuhi), Assi Kokkoniemi 

(Kellokangas), Heidi Hämäläinen (Hänninen), Tuija Siltanen (Kotilainen), 

Margit Paananen (Vornanen) ja Mauno Niskanen (Kuronen).  

 

 

 



9 §      Viitasaaren seurakunnan edustajien nimeäminen sairaalasielunhoidon 

            yhteisjohtokuntaan vuosiksi 2023 – 2026 

  

                    Kirkkoneuvosto 2.12.2022/100 § 

Jyväskylän seurakunta järjestää sairaalasielunhoidon palveluita niihin 

sairaaloihin, mitkä palvelevat myös muualta maakunnasta tulevia potilaita. 

Tätä toimintaa ohjaamassa toimii yhteisjohtokunta, missä on edustajat 

kaikista Keski-Suomen seurakunnista. Edustajat valitaan neljäksi vuodeksi 

kerrallaan. Seurakuntia on pyydetty nimeämään jäsen ja varajäsen tähän 

toimielimeen. Henkilöiden tulee olla vaalikelpoisia seurakunnan jäseniä. 

Valinnan tekee seurakunnissa kirkkovaltuusto. 

 

   Esitys: 
Kirkkoneuvosto keskustelee sairaalasielunhoidon yhteisjohtokuntaan 
Viitasaaren seurakunnan edustajiksi valittavista jäsenestä ja varajäsenestä ja 
tekee esityksen kirkkovaltuustolle. 
 

           Päätös: 
Päätettiin antaa edustajien nimeäminen kirkkovaltuustolle tiedoksi.  

   
  Esitys: Kirkkovaltuusto nimeää jäsenen ja varajäsenen sairaalasielunhoidon 

yhteisjohtokuntaan vuosiksi 2023 – 2026. 
 
  Päätös: Sairaalasielunhoidon yhteisjohtokuntaan valittiin yksimielisesti jäseneksi  

Heidi Hämäläinen ja varajäseneksi Marjaana Kotilainen.  

10 §   Viitasaaren seurakunnan edustajien nimeäminen perheneuvonnan 
            yhteisjohtokuntaan vuosiksi 2023 - 2026 

   

Jyväskylän seurakunnan yhteydessä toimii Perheasian neuvottelukeskus. Se 

palvelee koko maakunnan asukkaita. Mm. Viitasaarella on perheneuvojan 

vastaanotto noin joka toinen viikko. Tätä toimintaa ohjaamassa toimii 

yhteisjohtokunta, missä on edustajat kaikista Keski-Suomen seurakunnista. 

Edustajat valitaan neljäksi vuodeksi kerrallaan. Seurakuntia on pyydetty 

nimeämään jäsen ja varajäsen tähän toimielimeen. Henkilöiden tulee olla 

vaalikelpoisia seurakunnan jäseniä. Valinnan tekee seurakunnissa 

kirkkovaltuusto. 

 

Esitys: 
Kirkkoneuvosto keskustelee perheneuvonnan yhteisjohtokuntaan Viitasaaren 
seurakunnan edustajiksi valittavista jäsenestä ja varajäsenestä ja tekee 
esityksen kirkkovaltuustolle. 
  
Päätös: 

 Päätettiin antaa edustajien nimeäminen kirkkovaltuustolle tiedoksi. 



 
  Esitys: Kirkkovaltuusto nimeää jäsenen ja varajäsenen perheneuvonnan 

yhteisjohtokuntaan vuosiksi 2023 – 2026. 
 
  Päätös: Perheneuvonnan yhteisjohtokuntaan valittiin yksimielisesti jäseneksi Marika 

Kellokangas ja varajäseneksi Elina Räsänen.  
 

11 §   Ilmoitusasiat 

Varsinaisia ilmoitusasioita ei ollut. Esityslistalla olleet asiat käytiin läpi 

kokouksen jälkeen informaatio-osiossa.  

 

12 §    Kokouksen päättäminen  

 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 18.52 ja antoi kirkkolain 24 §:n 

mukaisen valitusosoituksen, joka on pöytäkirjan liitteenä.  

 

 

 
Allekirjoitukset  
 

 TEUVO RUUHI    MARIA KAISA AULA 

                    Teuvo Ruuhi    Maria Kaisa Aula 
                    puheenjohtaja, 1 – 6 §  puheenjohtaja, 7 – 12 § 
 
 

                    KIRSI SALOJÄRVI 
                    Kirsi Salojärvi 
 pöytäkirjanpitäjä 

 

Pöytäkirjan tarkastus 17.1.2023 

  HANNU GLAD  HEIDI HÄMÄLÄINEN  

  Hannu Glad   Heidi Hämäläinen  

 

   

  

 

 



Tarkistettu pöytäkirja Viitasaaren seurakunnan kirkkovaltuuston 11.1.2023 

pitämästä kokouksesta on yleisesti nähtävänä 18.1.2023 alkaen seurakunnan 

seurakuntatoimistossa ja seurakunnan kotisivuilla. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



   VALITUSOSOITUS 

Kirkkovaltuusto  Kokouspäivämäärä Pöytäkirjan pykälä 

   11.1.2023  12 

MUUTOKSENHAKUKIELLOT 

Kieltojen 

perusteet 

Valmistelua ja täytäntöönpanoa koskevat muutoksenhakukiellot 

Seuraavista päätöksistä ei kirkkolain 24 luvun 5 §:n mukaan saa tehdä kirkollisvalitusta eikä 

hallintolainkäyttölain 5 §:n 1 momentin nojalla hallintovalitusta, koska päätös koskee vain 

valmistelua tai täytäntöönpanoa. Julkista hankintaa koskevasta päätöksestä ei saa tehdä 

julkisista hankinnoista annetun lain mukaista valitusta, koska päätös koskee yksinomaan 

hankintamenettelyn valmistelua.  

Pöytäkirjan pykälät: 

 1 – 4, 11 - 12 

VALITUSOSOITUS 

Valitusviran- 

omainen ja 

valitusaika 

Kirkollis- ja hallintovalitukset 

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. 

 

Valitusviranomainen ja yhteystiedot: 

Vaasan hallinto-oikeus 

Käyntiosoite: Korsholmanpuistikko 43 

Postiosoite: PL 204, 65101 Vaasa 

Telekopio: 010 364 2760 

Sähköposti: vaasa.hao@oikeus.fi                                                    Valitusaika 

 

Kirkollisvalitus, pöytäkirjan pykälät: 5 - 10                                   30 päivää 

 

Hallintovalitus, pöytäkirjan pykälät:                                               30 päivää 

Kirkollisvalitus alistusasiassa 

Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. 

 

Valitusviranomainen ja yhteystiedot:                                         Valitusaika 

 

Lapuan hiippakunnan tuomiokapituli, pöytäkirjan pykälät:      30 päivää 

 

Käyntiosoite: kalenvankatu 12 3. krs 

Postiosoite: PL 160, 60101 Seinäjoki 

Sähköposti: lapua. tuomiokapituli@evl.fi 

 

Kirkkohallitus, pöytäkirjan pykälät:                                               30 päivää 

 

PL 210 (Eteläranta 8), 00131 Helsinki 

Telekopio: 09-1802 350 

Sähköposti: kirkkohallitus@evl.fi 

 

Muutoksenhaku- 

ajan laskeminen 

Valitus- ja oikaisuvaatimusaika lasketaan päätöksen tiedoksisaannista 

tiedoksisaantipäivää lukuun ottamatta. Asianosaisen katsotaan saaneen 

päätöksestä tiedon, jollei muuta  

 

mailto:vaasa.hao@oikeus.fi
mailto:tuomiokapituli@evl.fi


 

näytetä, seitsemäntenä päivänä kirjeen lähettämisestä, saantitodistuksen 

osoittamana aikana tai erilliseen tiedoksisaantitodistukseen merkittynä 

aikana.   

Valituskirjelmä Valituskirjelmässä on ilmoitettava: 

–        valittajan nimi ja kotikunta 

–        postiosoite ja puhelinnumero, joihin asian käsittelyä koskevat ilmoitukset 

          valittajalle voidaan toimittaa 

–        päätös, johon haetaan muutosta 

–        miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen 

          vaaditaan tehtäväksi 

–        perusteet, joilla muutosta vaaditaan 

Valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen on allekirjoitettava valituskirjelmä. Jos 

valittajan puhevaltaa käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä taikka jos 

valituksen laatijana on muu henkilö, on valituskirjelmässä ilmoitettava myös tämän 

nimi ja kotikunta. 

Valituskirjelmään on liitettävä: 

–        päätös, johon haetaan muutosta, alkuperäisenä tai jäljennöksenä 

–        todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi, tai muu selvitys 

          valitusajan alkamisajankohdasta 

–        asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo 

          aikaisemmin toimitettu viranomaiselle 

 

Asiamiehen, jollei hän ole asianajaja tai julkinen oikeusavustaja, on liitettävä 

valitukseen valtakirja. 

 

Päätöksen voi saattaa markkinaoikeuden käsiteltäväksi sillä perusteella, että 

hankinnassa on menetelty julkisista hankinnoista ja käyttöoikeussopimuksista 

annetun lain (1397/2016) tai sen nojalla annettujen säännösten tai määräysten tai 

Euroopan yhteisön lainsäädännön tai maailman kauppajärjestön julkisia hankintoja 

koskevan sopimuksen vasaisesti.  

Asia voidaan saattaa valituksella markkinaoikeuden käsiteltäväksi, mikäli hankinnan 

arvo ylittää hankintalain 25-26 §:n mukaisen kynnysarvon. 

  

Valitusasia- 

kirjojen toi- 

mittaminen 

 Valitusasiakirjat on toimitettava valitusajassa päätöksessä mainitulle 

valitusviranomaiselle. Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse, lähetin 

välityksellä tai sähköisesti. Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne 

ehtivät perille valitusajan viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan päättymistä.  

Oikeudenkäynti- 

maksut 

Tuomioistuinmaksulain (1455/2015) 2 §:n nojalla muutoksenhakijalta peritään 

oikeudenkäyntimaksu hallinto-oikeudessa 250 euroa, markkinaoikeudessa 2000 

euroa, 4000 euroa (jos hankinnan arvo on vähintään 1 milj. euroa) tai 6000 euroa (jos 

hankinnan arvo on vähintään 10 milj. euroa). Yksityishenkilön oikeudenkäyntimaksu 

on 500 euroa, joillei lain 5, 7 tai 9 §:stä muuta johdu.  

 

 

Yksityiskohtainen valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen. 

 
 


